

最近,长阳镇启动“最美楼门长”评选活动,活跃在24个社区的楼门长们通过此次活动,展现各自的风采。楼门长的奉献为社区增加了温度,让长阳的社区成为居民温暖的家园。记者从报名的楼门长中筛选出部分楼门长事迹,总结出6个关键词,见证这些邻里守望者的日常。

六个关键词看长阳的“邻里守望者”

长阳最美楼门长评选启动

关爱

领峰四季园社区楼门长李玉兰

彭东梅是个年近五旬的大龄残疾人,脖子因为后天吃药出现了问题,无法说话,导致残疾。家里还有年过八十的老母亲,母女俩相依为命,母亲年岁越来越大,总是有很多生活中的问题。李玉兰总是默默关心着这一家人,从很多琐碎的小事到生活起居。每天早上能看到李玉兰带着东梅和奶奶一起逛早市;下午带着东梅和奶奶参加社区活动;晚上带着东梅去公园遛弯。李阿姨总是笑着说:“要是东梅长时间看不见我,都要和我视频,把我当朋友知己,这真是忘年之友。”每次社区组织活动,李玉兰总是想着彭东梅一家,帮着东梅和奶奶报名。活动现场经常能看到三个人一起来到社区活动室,参加社区的各类活动。



包容

长龙苑社区楼门长隋同义

楼门长不好当,2018年社区进行楼道消防清理的时候,隋同义作为楼门长带头敲开每家每户,挨个宣传楼道堆积物的危害,请大家支持楼道消防清理。就在三楼遇上个不讲理的年轻小伙子,一言不合就将隋同义推倒在地,隋同义半天没起来。一起的志愿者就急了,嚷着要打电话叫救护车,没想到六十多的隋同义听见了,连忙硬撑着起身说自己什么事情都没有,就怕报了警定了案,对小伙子以后发展不好。众人看了很心疼隋同义,隋同义却说:“没事儿,谁还没有个脾气啊”,小伙子也意识到了自己的错误,向隋同义鞠躬道歉,随后就得到了隋同义的谅解。



沟通

嘉南社区楼门长时德明

因为居民有各自的职业和家务,所以沟通和解决问题时仍存在着死角,不能畅快解决。为此,时德明建立了楼门微信群,并取名为“0175温暖之家”,让楼内外问题的发现和解决方便了许多。随后,时德明在帮助居民解决的过程中又陆续发展了42位群友,他们经常自觉观察发现问题,积极向时德明反映情况,并提出解决方案和努力方向。建立微信群后,除了正常接收转达居民反映的各种问题和事情外,时德明还经常把物业、居委会的工作通过微信群通知群成员。每逢节假日或天气变化以及有关的通知和提示,时德明都及时予以问候和传达。去年秋天,就先后向业主提供物业、居委会及有关方面的通知和提示十数次,提供为用户开锁、转报安全、卫生、修理问题数十次。时德明说:“现在业主遇事总先在微信中向我咨询或讨教,我感到十分欣慰。”



责任

禾香雅园社区楼门长杨淑玉

短短一年的时间,在楼门长杨淑玉的带领下,十号楼居民们都能自觉爱护楼内卫生,不乱丢垃圾、不随地吐痰,随时保持楼道的整洁卫生,共同营造一个环境优美、干净整洁的楼门。居民之间团结互助,遇到事情第一时间与杨淑玉沟通,她也会及时将问题反映到居委会。谁家的楼门对讲系统坏了,只要告诉她,她都会及时到居委会报修,帮助居民少跑路解难事。杨淑玉所负责的楼内有一户居民长期在国外,家里的房子长期空置,但室内还养着很多锦鲤,他们在出国之前就找到杨阿姨,让杨阿姨代为照顾一下,这一照顾就是三年,三年内杨阿姨一直悉心照顾。这件事情让十号楼的居民都十分敬佩、信任,所以很多时候居民们家里有事都喜欢找杨阿姨,比方说送来的快递家中无人,杨阿姨代他们收一下等。



热心

嘉北社区楼门长韩德明

几年来,由于老韩的热心、诚心,打动了153号楼的许多居民,他们有话愿意跟老韩说,有事愿意找老韩办。一次,居委会安排了一项亲子活动,家住1201室的小郭在电梯里遇到了老韩,说因自己急着上班请老韩替她家报下名,老韩二话不说就痛快地答应下来,自己跑到居委会为她和孩子报上了名。他负责的楼里租住着一对老夫妻,韩德明通过聊天得知,他们的孩子不在附近住,原来陪他们的外孙子又去韩国学习了,于是老韩便格外地关注起他们来。一天,老韩看到老先生被老伴用轮椅推着在外面遛弯,便上前询问,得知老先生得了脑中风,老韩便主动帮助他联系社区风铃志愿者上门理发,还留下了自己的联系方式,便于需要时为他们提供帮助。后来,老夫妻搬走了,临走还特意找老韩告别。



救急

熙景嘉园社区楼门长刘树梓

2017年秋的一天,刘树梓在居委会汇报工作,突然接到一个紧急电话。悦悦的姥姥在家犯了心脏病,家中只有一个两岁多的孩子,孩子爸妈在301医院上班路上堵车一时回不来,要刘树梓赶快去他家。刘树梓急乎乎地跑到他家,门开着,只见老人躺在床上昏迷状态,孩子趴在她身上直哭。老人见刘树梓来了,用手指指柜子里的药瓶,刘树梓急忙先给她倒上水服了药后不一会儿,老人好多了。刘树梓叫老伴回家拿了饼干和苹果给孩子吃,不多时她女儿回来了,感激地说,您救了我妈的命,我们一辈子也忘不了。至今,刘树梓还和这家人保持着良好的关系。



最美楼门长评选设置了线上投票环节,最终得票数作为参考之一,请大家关注“长青社区报房山版”微信公众号,为您喜欢的楼门长加油助威!